



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Светлана Владимировна НЕЧАЕВА, тел. 2-04-61, с 8-00 до 17-00



23 февраля, в 11 часов, на территории термального парка «Фешенель» в селе Карабаш состоится районный праздник **Масленица**. Гостей ждут веселые конкурсы, спортивные состязания, шоу «Гадание на блинах» и многое другое.

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 21 (14814) Вторник, 21 февраля 2017 г.



Меняемся к лучшему!

ДЕЛА И ДУМА

Областные депутаты инициативу поддержали

Председатель районной думы Григорий Моторин открыл очередное заседание парламента с информацией о том, что областные коллеги поддержали их инициативу по запрету продажи спиртосодержащей непищевой продукции в торговых предприятиях и аптеках без рецепта.

Данный вопрос также рассматривается на федеральном уровне, готовятся соответствующие нормативные акты.

Депутаты обсудили и одобрили план работы на текущие двенадцать месяцев, заслушали отчет председателя районной контрольно-счетной палаты, информацию о выполнении наказов избирателей за прошедший год, реализации жилищных программ и ряд других вопросов.

Так, в 2016-м в думу поступило 54 обращения от жителей муниципалитета, из них 47 воплощены в жизнь, два - в работе, а пять изначально планировались к исполнению за счет экономии средств, которой, к сожалению, не сложилось.

В списки подпрограммы «Обеспечение жильем молодо-

ых семей» в 2016 году вошли 87 сельских пар. Трои из них получили социальную выплату, две семьи - многодетные. Средства использованы на строительство жилья. Новенькие дома уже введены в строй, их общая площадь составила 443 кв. м.

О проделанной в минувшем году работе коллегам доложил председатель районной думы. Также народные избранники утвердили отчет о результатах приватизации муниципального имущества, перечень имущества, передаваемого в муниципальную собственность, внесли изменения и дополнения в предыдущие решения думы.

Глава района Андрей Гильгенберг в заключение призвал депутатов активнее участвовать в общественной жизни не только на территории своих сельских поселений, но и в значимых для всего муниципалитета событиях и мероприятиях, например, районной Масленице, которая состоится 23 февраля в с. Карабаш.

Татьяна КУРЫНОВА

НОВОСТИ

Дедушки и папы с сыновьями

Светлана НЕЧАЕВА

Более тридцати участников из клубов молодых семей и дворовых команд состязались в «Весёлых стартах», посвящённых Дню защитника Отечества, прошедших в выходные в спортивном зале «Юниор» МСДЦ.

В личном первенстве боролись не только папы и сыновья, но и дедушки.

Баскетболисты встретятся в «Атланте»

В спортивном комплексе «Атлант» с 22 по 24 февраля пройдёт финал чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» Тюменской области сезона 2016-2017.

На паркете встретятся команды юношей и девушек, выявленные по итогам муниципального и дивизионального этапов.

В марте победители отправятся на финал чемпионата УФО, где поборются за право принять участие в суперфинале.

На региональном этапе спортсменов и болельщиков ждут не только захватывающие игры и конкурсы, но и специальные викторины с подарками от партнёров соревнований, выступ-

ляющие группы поддержки и эксклюзивное прыг-шоу от летающих баскетболистов.

КСТАТИ
В юбилейном десятом сезоне «КЭС-БАСКЕТ» объединила спортсменов из 64 регионов России, а также Монголии и Киргизии. Общее количество участников превысило полтора миллиона. В нашем регионе в чемпионате приняли участие школьники из 205 команд. Победители суперфинала получат главный приз – командную поездку на «Финал четырёх» Евролиги в город Стамбул (Турция).

СОБЫТИЕ

И имени знаменитого мецената



Ученица выпускного класса ДШИ, отличница Мария Прусак и её преподаватель Ольга Лукьянова убеждены, что новый статус школы - не только повод для гордости, но и большая ответственность

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Ялуторовской детской школе искусств присвоено имя Саввы Ивановича Мамонтова.

Новое название учреждения дополнительного образования в государственном реестре юридических лиц появилось третьего февраля.

С инициативой назвать ДШИ в честь знаменитого земляка в октябре прошлого года выступили участники научной конференции, посвящённой 175-летию мецената. Присутствующие, в том числе и праправнук Мамонтова Николай Чернышёв - одобрили это предложение.

- Идею мы вынашивали давно, ведь имя Саввы Ивановича до сих пор служит стимулом для развития Ялуторовска как в сфере предпринимательства, так и в творческой деятельности, - говорит председатель городского комитета по культуре и туризму Ирина Мелкова. – Теперь у нашей школы искусств - особый и почётный статус.

Стоит отметить, что почти 20

лет назад в сквере ДШИ был установлен бюст С.И. Мамонтова. Так что присвоение школе имени человека, оставившего неизгладимый след в развитии культуры, - событие значимое и вполне закономерное.

Исторические корни учреждения уходят в далёкий 1958 год. Тогда в нем работали всего три преподавателя по классу баяна и фортепиано. Руководителем был Владимир Глущенко. А в 1990-м в Ялуторовске открылась детская художественная школа.

В первый год под начальством директора Ольги Шараповой в ней учились 57 ребят. В июле 2008 года, после реорганизации, два учреждения «слились» воедино и стали называться Детской школой искусств.

Сегодня здесь не только музыкальное и художественное отделения, но и раннего эстетического развития, студии по направлениям. 14-ти специальностям обучаются более 800 детей в возрасте от четырёх до семнадцати лет. Они активно принимают участие в различных конкурсах и фестивалях регионального, все-

российского и международного значений, завоёвывая дипломы и лауреатские награды.

За годы работы школа выпустила не одну тысячу воспитанников. Многие из них стали профессиональными музыкантами, концертмейстерами, преподавателями. К примеру, среди воспитанников художественного отделения - два члена Союза дизайнеров России Алексей Гришин и Евгений Мелентьев.

Юные дарования восприняли «переименование» школы с большим энтузиазмом. Ведь одно название их «музыкалки» – это уже повод для гордости. Ну и, своего рода, обязательство стремиться к вершинам. А где-то подтянуть знания биографии знаменитого земляка.

Преподаватели же надеются, что среди современных предпринимателей, по примеру Саввы Ивановича, возможно, теперь найдутся меценаты, которые помогут нашим талантам организовывать поездки на конкурсы за пределы региона. До сих пор педагоги и дети делали это за свой счёт.

Ялуторовск знает

Новости города и района на yalutorovsk.online и [ялуторовск.онлайн](http://yalutorovsk.online)

ЗНАЙ НАШИХ!

«Технарь» - марка профессионалов



Евгений ДАШУНИН

В конце прошлой недели в Тюмени состоялись соревнования по профессиональному мастерству. Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) принял 288 конкурсантов и 330 экспертов, вновь доказав, что лучших электриков, механиков и строителей выпускает ялуторовский агротехнологический колледж.

Сразу два Алексея из «технаря» - Бирюков и Перевалов взяли золото в компетенциях «Элект-



Алексей Перевалов стал лучшим в ремонте и эксплуатации с/х машин, не зря организацией этой региональной площадки второй год занимается агротехнологический колледж

ромонтажные работы» и «Ремонт и обслуживание с/х техники».

Бронзовых наград также удостоены Павел Калиниченко - за лучшую кирпичную кладку и Софья Прокопьева, вошедшая в тройку мастеров малярных и декоративных работ.

Медалью за профессионализм отмечена начинающий повар Анастасия Факеева, а вот Владислав Шадрин в возведении конструкций из гипсокартона стал лишь четвёртым. Ребята получили сертификаты на 15 тысяч рублей за первые и по пять - за третьи места, а также памятные призы от партнёров соревнований.

Конкурсные площадки были размещены на базе пяти учреждений Тюмени, включая техникумы, технопарк и университет. Региональный чемпионат получил статус открытого, поэтому вне конкурса участвовали и студенты из других субъектов России - ХМАО-Югры, Омской, Волгоградской, Челябинской областей и Санкт-Петербурга.

Студенты средних профессиональных образовательных учреждений от 16 до 22 лет продемонстрировали свои навыки в 33 компетенциях, включая сварочные технологии, кирпичную кладку, ремонт и обслуживание легковых автомобилей, эксплуатацию сельскохозяйственных машин, ландшафтный дизайн, кондитерское дело, ветеринарию, малярные и декоративные работы, электромонтаж и другие.

Задания молодые профессионалы выполняли на протяжении трех испытательных дней. Ребята делали всё крайне сосредоточенно, ведь за любую ошибку можно было лишиться баллов. Экспертный совет оценивал результаты по десятку критериям, среди которых - правильность и технологичность работы, акку-

ратность, соответствие заданию.

Стоит отметить, что наш колледж уже второй год организует региональную площадку «Ремонт и эксплуатация с/х машин». На этот раз экспертами от Ялуторовска выступили Сергей и Евгений Огудовы, Иван Елькин и Сергей Плахин. Не менее интересной нынче оказалась арена ландшафтного дизайна, но ялуторовчане пока на ней не заявляются.

Кстати, по словам заведующего отделением «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений» Виталия Щитковца, в этом году не обошлось без новинок. Колледж организовал селфи-забег - волонтеры фотографировались с посетителями и выкладывали фото на сайт, где все желающие могли его скачать.

По результатам региональных соревновательных дней каждая команда, вошедшая в тройку лидеров, получила право отправиться на всероссийский этап конкурса, а далее на международный, который состоится в столице Объединенных Арабских Эмиратов - городе Абу-Даби.

КСТАТИ

Тюменская область присоединилась к движению «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в 2013 году. В финал IV национального чемпионата в Московской области вышли пять представителей региона, каждый из которых завоевал по медали, обеспечив себе место в национальной сборной России.

Член основного состава национальной сборной WorldSkills Russia из Тюменской области стал бронзовым призёром в компетенции «Сетевое и системное администрирование» на европейском чемпионате EuroSkills-2016.

ЛЮДИ ПРИТОБОЛЬЯ

Во время перемен



Анатолий МЯСНИКОВ

Более сорока лет жизни Михаила Егоровича Шарашина, отмечавшего в эти дни своё 70-летие, связаны с ялуторовской землей.

Его путь хозяйственника и административного управленица начинался в Омской области, можно сказать, у себя на родине. Через несколько лет после окончания Омского сельхозинститута, поднабравшись опыта в хозяйствах региона, он, волею судьбы, в

1971 году стал главным экономистом передового в то время совхоза имени Чкалова. А через десяток лет возглавил многопрофильное хозяйство «Садовод», занимавшееся растениеводством и животноводством, выращиванием плодовых культур. Любому молодому руководителю сложно начинать карьеру, да еще и на новом месте. Но помогли, подставили свое опытное плечо коллеги - такие асы сельского хозяйства района, как директор совхоза «Приозерный» Николай Михайлович Постолов, директор и главный агроном совхоза имени Чкалова Анатолий Иванович Бакин и Зоя Степановна Баранникова.

И работа пошла, об успехах хозяйства стали писать газеты, говорить с трибун солидных официальных мероприятий. Подвигнечество Михаила Шарашина на ниве сельского хозяйства правительство страны оценило орденом «Знак Почёта».

В 1990 году, после непродолжительного пребывания на посту 2-го секретаря горкома КПСС, Михаил Егорович стал председателем Ялуторовского районного совета. Но через год Советский Союз приказал долго жить, райсовет ушел в историю, а Шарашина избрали главой администрации Ялуторовского района. Он стал, так сказать, первооткрывателем новой административной должности в муниципальном образовании.

Лихие девяностые пронеслись по стране девятым валом, многое было утрачено, приходилось вписываться в новые экономические условия. Какие-то хозяйства прекратили свою деятельность. Но те, что устояли, стали основой экономики муниципалитета. И Шарашину удалось поднять молочное животноводство на новый уровень, наращивая производство и продуктивность дойного стада. Свою лепту здесь сыграло и то, что общественное стадо пополнилось племенным скотом зарубежной селекции.

Управленческая деятельность подтолкнула Михаила Егоровича к получению еще и юридического образования. А затем последовало обучение в Академиях менеджмента и местного самоуправления в Германии, что безусловно помогало ему в руководстве муниципалитетом.

Успехи в животноводстве и растениеводстве не раз вывели Ялуторовский район в лидеры и призеры в областном соревновании.

В 2006-м муниципалитет первым в области включился в программы по выходу малоимущих семей на самообеспечение и самозанятость.

Решались и социальные вопросы – к каждому населенному пункту были проложены дороги с твердым покрытием, газопроводы, селяне стали активно строиться, ежегодно сдавая по 15 тысяч квадратных метров жилья.

Получила развитие и промышленность, пришли инвестиции. В селе Киёво вступил в строй завод по переработке молока, продукция которого востребована и за пределами района. Здесь же появилось еще одно предприятие – завод «Бойлер» с хлебопекарным производством и цехом по выпуску комбикормов. В Беркуте заработало предприятие по изготовлению корпусно-щитовых домов.

Труд Михаила Шарашина на посту руководителя муниципального образования отмечен званиями Заслуженный работник сельского хозяйства РФ и Почётный работник органов государственной власти и местного самоуправления Тюменской области.

Но есть еще один знак – орден святого благоверного князя Даниила Московского III степени. Так русской православной церковью отмечен вклад Михаила Егоровича в восстановление храмов в сёлах Ялуторовского района. Воистину, не хлебом единим жив человек.

В 2012-м Михаил Егорович Шарашин, если можно так сказать, вышел в отставку, находится на заслуженном отпуске. 22 года трудовой биографии он посвятил посту первого руководителя Ялуторовского района.

Сегодня юбиляр со спокойной душой отдается своим любимым увлечениям – рыбакке и охоте, путешествиям. Это и про него пел когда-то Юрий Богатиков: «Старость меня дома не застанет – я в дороге, я в пути».



Главным болельщиком ялуторовской сборной во время соревнований был руководитель учебного заведения Владимир Агапов. Он же первым поздравил ребят с победами

АНОНС

Масленица в Ялуторовске



Народное гуляние «Сибирская Масленица» с каждым годом становится более масштабным и зрелищным, его посещают не только ялуторовчане, но и туристы из Тюмени, Екатеринбурга, Тобольска, Ишима, Кургана, Омска, Заводоуковска и других территорий. В прошлом году на «Сибирской Масленице» побывало около семи тысяч человек.

Нынче организаторы вновь удивят интересной программой.

В рамках праздника **впервые пройдет фестиваль «Гигантов»** - конкурс среди предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей на изготовление продукции гигантских размеров. Возможно, это будет большой торт, батон, колбаса, калач, сахарный петушок или что-то другое. Всех гостей народного гуляния на площади перед Ялуторовским острогом ждет дегустация.

По улицам города пройдет театрализованное шествие «Санный поезд», главными участниками которого станут **конкурсанты на лучший костюм масленичной недели.**

Ещё один сюрприз - конкурс масленичных чучел «Масленица краса - разноцветная коса!». Он уже начался и продолжится в Ялуторовском остроге до конца недели. Итоги конкурса подведут во время народного гуляния.

По традиции праздник развернётся на Сретенской площади.

26 февраля, с 10-00, на центральной площадке откроется продовольственная ярмарка, в

торговом ассортименте которой будут блюда масленичной недели и не только.

Украшением праздника станет выставка-продажа народных изделий декоративно-прикладного творчества, она развернётся у входа на Сретенскую площадь со стороны ул. Революции.

В 11-00 появятся зазывалы, скоморохи и ряженые, которые будут встречать гостей задорными песнями и частушками.

С 11-00 начнётся регистрация участников городского конкурса «Лучший костюм масленичной недели» на площади Победы (КДЦ «Юбилейный»).

В 11-40 стартует театрализованное шествие «Санный поезд» (колонна пройдет от КДЦ «Юбилейный» до Сретенской площади во главе с чучелом Масленицы).

В 12-00, по прибытии на Сретенскую площадь «Санного поезда», состоится торжественное открытие праздника, выступит фольклорный театральный ансамбль «Солнцеворот» (г. Екатеринбург).

Одновременно с концертной программой будут работать интерактивные площадки: «Разумная» и «Спортивная масленица», «Молодецкие забавы», где каждый гость сможет показать свои силы, смекалку и повеселиться всей семьей. Ценные подарки и призы ждут смельчаков на «Масленичном столбе».

С 12-15 гости праздника смогут поучаствовать в фестивале-дегустации гигантской продукции «Сделано в Ялуторовске».

Ждёт их и дегустация трёхметрового блина-великана, традиционное выпекание которого начнётся в **14-00**.

Народный аттракцион «Блин на счастье» вновь соберет всех желающих испечь свой счастливый блинчик.

В 15-00 кульминацией праздника станет сожжение чучела Масленицы, высота которого в этом году достигнет более 2,5 метра.

Продолжится программа выступлением творческих коллективов МАУК «Арт-Вояж».

Ялуторовский острог в этот день открыт для самостоятельного осмотра.

Администрация города Ялуторовска



ПРОФИЛАКТИКА

На рыбалку без опаски



Евгений ДАШУНИН

Недалеко от деревни Криволукской спасатели провели профилактический рейд.

В этот день на Тоболе было весьма многолюдно, пара десятков машин, оставленных на мосту, красноречиво говорила о том, что зима рыбакам не помеха.

Путь по льду до ближайших лунок насчитывал порядка километра. Взяв с собой памятки о

правилах поведения на водоемах в зимний период, пожарные отправились на встречу к людям с удочками. Рыбаки, увидя их, немного растерялись, сказав, что ничего вроде бы не нарушают.

Начальник 81-й пожарно-спасательной части Евгений Булыгин спросил добытчиков об улове, но, как выяснилось, клёва в этот день особо не было.

Традиционно в завершение зимы спасатели проводят про-

филактическую акцию «Безопасный лёд». Основным местом притяжения в этот период становятся площадки, облюбованные рыбаками, и зимники.

Со школьниками также ведутся беседы о правилах поведения на водных объектах в зимний период, детям разъясняют не только правильные действия на льду, но и предупреждают, что без взрослых на него лучше не выходить.

Если лёд подвёл

Перед выходом на водоём убедитесь в прочности льда. Помните, что в устьях и притоках рек прочность его особенно слаба. Ещё лёд непрочен в местах с быстрым течением и сброса стоков, там, где бьют ключи, растут кустарники, есть водная растительность.

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 сантиметров. Его прочность можно определить визуально. Самым стойким является лёд голубого цвета, прочность белого в два раза меньше. А вот серый, матово-белый или с желтоватым оттенком очень ненадёжен. Покрытый снегом лёд также опасен, поскольку может маскировать полыни.



► ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

Во-первых, ни в коем случае нельзя выходить на водоём в темное время суток или при плохой видимости, в том числе в туман и снег. Во-вторых, нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого удара поленом или лыжной палкой на поверхности покажется хоть немного воды, это означает, что лед тонкий. По нему ходить нельзя. В-третьих, обязательно носите с собой нож, пару больших гвоздей или специальные «спасалки». В случае ЧП они увеличивают шансы. В четвертых, не отпускайте детей на прогулки в прибрежной зоне. И, в-пятых, выходить на лёд или выезжать можно только на официальных переправах.

► КАК САМОСТОЯТЕЛЬНО ВЫБРАТЬСЯ ИЗ ПОЛЫНИ

Если вы все же провалились, главное - не паниковать. Здесь важны первые секунды. Провалившийся человек никогда сразу не погружается в воду с головой, так как сухая одежда и обувь создают некоторую плавучесть. Под ним просто исчезает точка опоры. В этот момент самое главное - не позволить себе уходить в воду вертикально. Нужно как можно скорее занять горизонтальное положение, отбросив в сторону всё, что находится в руках. Затем попытаться лечь всем телом на лёд и сразу откатиться в сторону. На это есть доли секунды, и их надо обязательно использовать. Вставать нужно осторожно и медленно, сначала на четвереньки и лишь затем на широко расставленные ноги. В мокрой одежде и с водой в обуви человек становится тяжелее, поэтому при подъёме увеличивается динамическое давление.



Если вы погрузились в воду глубже, чем по пояс, то откатиться в сторону уже не получится. Тактику нужно менять. Пока полынья ещё маленькая, можно попробовать подтянуть ноги к животу, упереться ими в край полыни и на спине выскохнуть на лёд. На этот маневр есть несколько секунд, пока одежда еще полностью не намокла.

Если вы находитесь в воде примерно по грудь, откиньте голову и локти назад, попробуйте упереться плечами на лёд, быстро подтянуться к одному ногу к животу и оттолкнуться от противоположной кромки льда. Очень важно соблюдать спокойствие. При этом может случиться так, что край льда обломился, полынья расширилась и упереться для толчки в противоположную кромку уже невозможно. Время ушло - одежда намокла и тянет вниз. В этой ситуации пригодится захваченный с собой нож или специальные «спасалки». Вонкнув их в лёд, можно, лёжа на груди, подтягивать себя, пока ноги не окажутся на льду. Затем откатиться или отползти в том направлении, откуда вы пришли.

► ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ ВЫБРАТЬСЯ НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Если сразу самостоятельно выбраться на лёд не удалось, нужно беречь силы, меньше двигаться, чтобы сохранить тепло, и звать на помощь. Человек в теплой одежде способен находиться в ледяной воде достаточно долго.



Не забывайте, что прежде всего охлаждаются кисти рук. Пальцы сначала теряют подвижность, а вскоре появляются первые признаки обморожения. Поэтому, если рукавицы потеряны, нужно натянуть рукава свитера на кисти или сунуть руки под одежду и опереться на кромку льда локтями. Таким образом тепло собственного тела сохраняется значительно дольше.